
 Referat af avlsrådsmøde Søndag den 18. maj 2008 i Nr. Aaby 

Tilstede: Fritz Bennedbæk(FB), Karsten Sonne Andersen(KSA), Else Loft(EL), Lise Lotte 

Houen(LLH), Ulla Hansen(UH) og Leo Sørensen (LS) 

Fraværende med afbud: Per Frost(PF) og Svend Rungstrøm(SR) 

Dagsorden:

1. Godkendelse af seneste referat. 
2. Siden sidst – en kort gennemgang.  
3. Eksteriørdommeransøgninger – en status. 
4. Godkendelse af kåringer og valg af kredse til LD skuer 2009 
5. HD statistik på kuld og avlshanner 
6. Fordeling af arbejdsopgaver  

 Nedsættelse af udvalg 
7. Eventuelt 

1. godkendt.  

2. EL: Har tilsendt mail og folder til avlsvejlederaspiranter.  Fremover er det LLH og PF, der 

har med avlsvejlederne at gøre. Nye kåringsbånd er bestilt. Skema til opdrætternål er ved 

at være færdigt og kommer videre til LLH. FB: Skrivelser til SV. Nye gebyrer godkendt i HB. 

HB hæver , trods AR’s anbefaling, gebyret for skuer til 150 kr. Gebyret for kåringer var der 

ikke stemning for at hæve. Ny hjemmeside kommer snart op at køre. En ansvarlig fra AR 

skal deltage i møde med firmaet, der står for hjemmesiden og være ansvarlig for at 

lægge AR’s ting ind på siden. LLH deltager i mødet. BHR har sendt forslag til 

fællesmødedato. Vi forslår 24.06. Vi kommunikerer på mail om dagsordenspunkter  for 

fællesmøde. KSA laver oplæg på Fællesmøde om de ledelsesmæssige betingelser i 

Schæferhundeklubben. Der er  intet nyt om AA. FB anmoder DKK om at sende 50 billeder 

til SV. FB deltager i Nordisk møde i næste uge. UH intet nyt. KSA intet nyt. Vi arbejder på at 

få godkendt nogle af vore eksteriørdommere som SV-Aulandsricher. UH skriver til SV om en 

godkendelse på et seminar.  

Der er kommet en ansøgning fra kreds 2 om skue.  

3.Status på dommeransøgninger. Der er to nye ansøgninger om at blive 

eksteriørdommeraspiranter. De godkendes begge og sendes til godkendelses i HB.   Der 

etableres møde med dommerudvalgene for at sætte de nye dommeraspiranter i gang. 



4. Ændring af AK fra 12 Oktober til  4. Oktober. Vedr.  LD-skuer. Der er ansøgning fra en 

række kredse.  Det blev besluttet at reducere antallet af LD-skuer i 2009 til 3 for at få 

opprioriteret disse. Der vil således blive afholdt 1 LD-skue i øst(kreds3) og 2 i vest (kreds 32 

og 25). EL sender skrivelse til samtlige kredse, der har søgt. Dommerbetalingen hæves til 

2400 kr. Vi kan ikke kræve tre gange fremføring på  LD-skuer før HAS.  Kåringsplanen blev 

revideret og passet til. Vi burde have en bedre forberedelse af dommerne til kåringer.  

5. Else foreslår at vi laver et kvartalsgennemsnit for samtlige kuld. Jette Siebehaar har lavet 

en sådan statistik for en måned. AR får det samlede billede en gang i kvartalet. For en 

hund med et dårligt indeks blev det besluttet at anmode DKK om at nedlægge et 

midlertidigt avlsforbud.  Avlsforbudet tages op til vurdering efter et halvt år. FB kontakter 

DKK. M.h.t. tilmeldingsformularen til  Avslkåringer retter vi ”tidligere fremstillet for AR” til 

også at omfatte fremstillet i et andet WUSV-land. Vi er nødt til at vide om hundene har 

været fremstillet i andre WUSV-lande og hvis de eksempelvis er dumpet eller har opnået kl. 

2, hvad årsagen så er.

6. Fordeling af arbejdsopgaver – se oversigt nedenfor.   

7. Redkatøren kommer til et AR-møde .  Avlsvejledermødet  blev diskuteret.   

Avlsrådets opgaver og ansvarlige i perioden april 2008 -  marts 2009 

Ansvarsområde Ansvarlig 

Kontakt til BHR, HB og DKK FB

Kontakt til SV FB, UH, KSA 

Ansvarlig for samarbejdet i de nordiske 

lande

FB

Den overordnede avlspolitik, herunder AK 

og AM 

FB/KSA 

Dommermøder FB/PF

Indkaldelse og ledelse af rådets møder FB

Referent ved rådsmøderne KSA 

Regler og administration vedr. 

opdrætternålen 

LLH

Gældende bestemmelser LLH/UH

Schæferhundedatabasen EL



Opdrættermøder KSA 

Opdrætterpakken EL 

Formand for sundhedsudvalget FB

Avlsvejledere, aspiranter og ARK’ere LLH/PF

Arrangementsplanen og kommende 

kåringer 

EL

Statistikker generelt UH/LS

Udarbejdelse af HD/AA statistik EL/Jette Siebenhaar 

Udarbejdelse af skuestatistik LLH

Udarbejdelse af AK-statistik FB/Lilli Nagel 

Billedmateriale til kåringsbog og HAS-

reportage 

UH

HAS, herunder kontakt til arrangører og 

kredse

EL/PF

HAS-DVD administration EL 

Uddannelse af sekretærer EL/Lilli Nagel 

Danmarks Hund EL

Vedligeholdelse af diverse 

hjælpedokumenter til AK 

EL

AR kontakt til HB’s ungdomsudvalg LS

ARs kontakt til kredsene Alle 

Kåringsadministration (AK-

beviser/kåringsCD 

Lillie Nagel 

DNA-administration Lena Pichler Bjerre 

MedlemsCD(Kontakt til HB) KSA 


